

ALFÖLDI ERIS UJSÁG

ELŐFIZETESI DÍJ:
Egy hóra 1.50, vidékre 2 P.
Negyedévre 4.50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 január 3.

Szombat

IV. évfolyam, 2 szám

Gazdaságilag tarthatatlan határok

Hét ország kormánya Genfben az ottani tudományegyetemmel kapcsolatban Középeurópai Tudományos Intézetet alapított. Ennek célja, hogy kikutassa a Középeurópában pusztító gazdasági válság okait és megtalálja a segítség módjait. Az intézet politikailag semleges, nem huz sem az egyik, sem a másik néphez, vagy nemzethez, tehát elfogulatlanul végzi tudományos munkásságát, vagyis keresi az igazat és az igazságot. Neki mindegy, vajjon megállapításai tetszenek-e a győztes államoknak, avagy sem és munkásságát nem befolyásolja az erősek antipátiája, vagy a gyengék rokonszenve.

Nos ez az elfogulatlan nemzetközi tudományos fórum már első megnyilatkozásában, programvallásában olyan igazságokkal lép a világ elé, amelyre az egész kultúremberiségnek fel kell figyelnie. Elnöke Burky professzor, a genfi Földrajzi Társaság elnöke megnyitójában őszintén kimondja, hogy a gazdasági bajok legfőbb oka a győztesek által dikált új határok helytelensége. Szerinte Középeurópa legnagyobb baja az, hogy a lakosság az új határok folytán teljesen elvesztette vásárló képességét. Az új határok okozták azt is, hogy a kifosztott népek elviselhetetlennek érzik az új határok által teremtett helyzetet, viszont azok a népek, akiknek területe az idegen országokból történt elcsatolás folytán nagyobbodott, bizalmatlanok a faji testvéreiktől elvágott új lakossággal szemben. Mindezek alapján a mai határokat a bizalmatlanság határainak kell nevezni, amelyekben belül megértés és békes együttélés nem lehetséges. A jeles genfi professzor abban a tételben foglalja össze véleményét, hogy ezeknek a tarthatatlan határoknak, még a jelenlegi generációk szemeláttára kell lemondniuk, mert a jelen generáció sem érheti be azzal, hogy nyomoruságán majd fiaik enyhítsenek. Szerinte addig nem

Az adóteher könnyítését szolgálja a községi háztartásokról készülő törvényjavaslat

A községek ügyéről már végleges megállapodás jött létre

A belügyminisztériumban Scitovszky Béla belügyminiszter elnöklésével tegnap tanácskozás volt a községek háztartásáról szóló törvényjavaslat ügyében. A pénzügyminisztérium és a belügyminisztérium vezetői megszövegezték a törvényjavaslat pénzügyi vonatkozású rendelkezéseit.

A statisztikai adatok számkivetésével megállapodás történt a tegnapi értekezleten arra vonatkozólag, hogy a törvényjavaslatba felveszik egy országos alap létesítésének tervét, amelybe befolyának mindazok a jövedelmek, amelyeket az állam a községeknek és városoknak most átenged, így a hűsforalmi adó, a borfogyasztási adó stb. s az így nyert alapból a község és városi közigazgatás szükségleteit fedeznek.

Azért tartják szükségesnek egy országos alap létesítését, mert ezzel harmóniába akarják hozni az adminisztrációs költségeket, hogy az egyes községek és városok a tulságosan magas pótdadóktól megszabaduljanak. Ha az országos alap nem nyújtana elegendő fedezetet a községi adminisztráció elemi kiadásaira, ami alatt a jegyzők fizetését és a különböző községi funkcioná-

riusok díjazását értik, úgy egy külön országos pótdadót vetnének ki, amely egységes és lényegesen kisebb lenne, mint a jelenlegi pótdadó. Ez az országos pótdadó szolgálná az alap kiegészítését.

A községek tartoznak egyéb kiadásukra vonatkozólag normálköltségvetést készíteni. Ennek a felülvizsgálatára és ellenőrzésére is módot ad a tegnap letárgyalt törvényjavaslat. Természetesen a külön, autonóm költségvetés fedezetét a községeknek és városoknak maguknak kell előteremteniök. A kormány egyébként rendelkezéseket vett fel

az új törvényjavaslatba, hogy az autonóm költségvetések ne terhelhessék meg tulságosan az adófizető polgárokat.

A tegnapi tanácskozáson a községek ügyében végleges megállapodás jött létre, a városokra nézve pedig Lukács Ödön miniszteri tanácsos nyert megbízást egy tervezet elkészítésére, amely a városok költségvetésének és általában a városi háztartásoknak az ügyét szabályozza. Januárban anketét tartanak a városok és községek érdekképveseleinek bevonásával és ezen az anketén a most elfogadott javaslatot tárgyalják le. Az anketé után Scitovszky Béla belügyminiszter Werkerle Sándor pénzügyminiszterrel együtt minisztertanács elé viszi a javaslatot, amely előreláthatólag január végén kerül majd a Ház elé.

Január 31-ig kell felmondani az adóalapot és a kereseti, jövedelem és vagyonadó új megállapítását kérni

Nagy kár érheti a kereskedőket és iparosokat, ha nem élnek a törvényben biztosított jogaikkal

Normális körülmények között is nagyfontosságú rendelkezések volnának azok, amelyek az u. n. adórögzítésre vonatkoznak. De most, hogy az 1931. évi adókievések alapján szolgáló 1930. év alapján megindulnak az 1931. évi általános kereseti, jövedelem- és vagyonadó ki-

vetések, ezeket a rendelkezéseket minden iparosnak és kereskedőnek tudnia kell, mert hogyha bizonyos határidőket elmulaszt, abban az esetben messzemenő jogi hátrányok és közvetve anyagi hátrányok is érhetik.

lesz kiengesztelődés Középeurópában, amíg a lehetetlen új határok kiigazításával vissza nem tér a szomszédos népek között a gazdasági egymásrautaltság tudata.

Ime, így hódít napról-napra a magyar igazság: a magyar revízió követelése. Olasz, angol barátaink után már a francia sajtó is napirenden tartja a revízió problémáját

és most egy jelentékeny nemzetközi tudományos fórum a svájci illetékes tényezőket is a mi táborunkba sorozza be.

Bizvást el lehet mondani, hogy a magyar revízió gondolata a maga benső erejénél, az igazság hatalmánál fogva máris nagy léptekkel közeledik a megvalósulás felé. Az igazság utban van és semmiféle armány többé fel

nem tartóztathatja. A magyar nép hallatlan erőfeszítése becsületos békeszeretete, önbi-zalma, céltudatos, szívós munkakészsége és áldozatossága lassanként megindítja a legkeményebb sziveket is és talán már nincsen messze az az idő, amikor az egész művelt világ egy táborban lesz velünk a békés revízió kikövetelésében. Az igazságos, nemzetileg természetes határok visszaállítása nélkül Középeurópában nincs békes gazdasági fejlődés. A távo i külföld ezt már belátta. Ennek a belátásnak azonban előbb-utóbb be kell következnie azokban az utódállamokban is, amelyek nemcsak jogilag, hanem erkölcsileg is indokolatlanul és minden gazdasági logika ellenére osztozkodtak magyar területeken és a törzsökös magyarság millióin.

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 13.45 — 14.65
Takarmány árpa	P 13.00 — 14.00
Zab	P 19.75 — 20.00
Tengeri (morzsolt)	P 12.10 — 12.20

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 13.40	Zab (uj)	P 15.00
Árpa (uj)	P 11.00	Tengeri morzsolt	P 12.00

Menyasszonyi butorok, keményfa hálók és ebédlő berendezések,

festett szoba és konyha butorok a legizlésebb kivitelben, a
legolcsóbb árban kaphatók:

Szamosközy Sándor

butorraktárában
Kossuth-utca 17.

Az adófizetők két csoportja.

Az érvényben lévő rendelkezések szerint, azok akik kereseti adót, jövedelem- és vagyonadót fizetnek, két csoportba oszthatók. Az egyik csoportba tartoznak azok, akiknek keresete illetőleg jövedelme 1929. évben jogerősen az adózás szempontjából 10,000 pengő aluli összegben, vagyonuk pedig 150,000 pengő aluli értékben volt megállapítva. A másik csoportba tartoznak azok, akiknek keresete, jövedelme 10,000 pengőn felül, vagyona pedig 150,000 pengőn felül van megállapítva.

Az első csoportba tartozóknak vallomást adni nem köteleességük. Hogyha sem maga az adózó, sem a kincstár nem mondja fel az 1930. évben megállapított adóalapot (adót) abban az esetben 1931. évre rögzítik az 1930. évi adót, ami annyit jelent, hogy 1931-re marad annyi az adó, mint amennyi volt 1930. évben.

Mint hogy pedig az 1930. év példátlanul nehéz volt, még rosszabb esztendő, mint az 1929-es, természetes, hogy 1931. évre az adózók nagy mértékben fognak élni saját jól fel-fogott érdekükben az adófelmondással. Ezért kell tudni, hogy hogyan kell az adózóknak eljárniok.

Új kivétést lehet kérni.

A kereseti adóra vonatkozó szabályok 22 §-ának 3-ik bekezdése értelmében az adózó, akinek alapja a pénzügyminiszter rendelete értelmében változatlanul a következő évre fenntartandó lenne, szabályszerű adóbevallás csatolása mellett január hó végéig adóalapjának újabb megállapítását kérheti, ha az előző évi adóalapot jövedelmi viszonyaihoz képest soknak tartja.

Aki tehát azt akarja, hogy azért, mert 1930. évben a keresete, jövedelme lényegesen csökkent, 1931. évi adóját csökkentésék, az menjen el január hónapban a városi (köz-ségi) adóhivatalnak azon hivatalos szobájába, amelyben annak a kerületnek az ügyeit intézik, ahol lakik és szerezzen be adóvallomási űrlapot. Még pedig általános kereseti adóvallomási űrlapot mindenkinek kell beszereznie, jövedelem- és vagyonadó vallomási űrlapot pedig annak, akinek tiszta keresete az évi 10,000 pengőt meghaladja. Kívánatos, hogy kettő-kettő példányt vegyen mindenki, egyet-egyet a beadásra, egyet-egyet pedig azért, mert gondos adózó a vallomás másolatát magának megtartja.

Az adóleszállításra indokul szolgálhat — aszerint, hogy mire mi illetik — akár a tiszta keresetnek (jövedelemnek), vagy pedig a vagyonnak a csökkenése, elemi kár, baleset, az előző évnél alacsonyabb értékesítési árak, veszteségek, fiók-

üzlet megszűnése, forgalom csökkenése, stb. Lehet azzal is érvelni, hogy az adó már 1930. évben nagyon súlyos volt. Ezek az érvek éppen itt nálunk nagyon is megvannak, hiszen itt a kereskedők és iparosok túlnyomó hányada nem kereste meg azt az összeget az elmúlt esztendőben, mint amilyen jövedelme 1929-ben volt.

Vallomás és kérelem.

A vallomáshoz a következő bélyegmentes kérelmet kell csatolni: „Tekintetes M. kir. Adóhivatal! Alulírott X. Y. tisztelettel kérem, hogy az idemlékelt adóvallomáson alapján 1930. évre keresetiadómat és jövedelem- és vagyonadómat újra megállapítani sziveskedjék . . .

1931. január hó . . . n.

Aláírás.”

Nagyon kívánatos, hogyha ebbe a kérelembe belefoglalja az adózó azokat az indokokat is a gazdasági helyzetének mentől részletesebb változása mellett, amelyek őt a kérelem beadására indították.

Az így elkészített vallomást és kérelmet 1931. évi január hó 31-ig a m. kir. adóhivatalnál kell beadni.

Végül megemlítjük még azt is, hogy mely esetben nem lehet az adóalapot rögzíteni, hanem az adóalapot új kivetés útján kell megállapítani:

a) Ha az 1930. évi kivetés február hó végéig nem vált jogerőssé. Pl. valaki megfellebbezte adóját és a kivetés a fellebbezés, vagy panasz következtében még nem jogerős.

b) Ha a kivetés nem teljes évi, hanem csonka üzletév eredménye alapján történt.

c) Ha az adózó előző évben foglalkozást változtatott.

d) Ha az adóztatás helye előző évben megváltozott és végül

e) ha az adóhivatal akár a kereseti, akár a jövedelemadó újból kivétele céljából bevallás benyújtására az adózót felhívja.

Az itt elmondottakat minden iparos és kereskedő jól jegyezze meg, mert aki ezzel elkésik, az magára vessen, hogyha az adóját változatlanul fenntartják 1931. évre is.

Egyetemi bál jan. 5.

Bizalommal

vásárolhat az

**ALFÖLDI
FRISS
UJSÁG**
hirdetőinél

Hangulatosan bucsuzott Szentes az ó esztendőről és vígan indult a jövőnek

Bálak, társasvacsorák, kabarék egész sorozata folyt le

A keserves 1930-as esztendő utolsó napján, aki csak tehetett félretette nyomott hangulatát és vagy ide, vagy pedig oda indult, hogy eltöltse a Szilveszter estét.

A mulatságok sorozatában első helyen állt a Kaszinó társasvacsorája, ahol Szentes város középosztályának úgyszólván minden számottevő tagja megjelent és igen díszes közönség lelkes hangulatban temette az ó esztendőt.

A kaszinói társasvacsorán megjelent dr. Farkas Béla főispán, dr. Csergő Károly alispán, dr. Szedes Ferenc János orsz. gyűl. képviselő és dr. Négyesi Imre polgármester.

A kitünően sikerült vacsora után a jóhangulatban levő társaság táncra kerekedett s így érkeztek el az ó esztendő végére, amikor a vilányjelzés következett, elénekelték a Himnuszt, majd dr. Szedes Ferenc János országgyűlési képviselő bucsuztatta az ó esztendőt és boldogabb jövőt kívánt, beszédét lelkes tapsal jutalmazták a jelenlevők.

Sikerült összeírni a jelenlevők köztül következőket:

Dr. Csergő Károlyné dr. Négyesi Imréné, Bugyi Antalné, Sarkadi Nagy Mihályné, dr. Vecseri Istvánné, dr. Bonczos Miklósné, Matyó Sándorné, Papp Kálmánné, Lakatos Tiborné, dr. Péter Pál Ottokárné, özv. Tasnády Imréné, dr. Rablóczky Imréné, dr. Matolay Miklósné, vitéz dr. Bonczos Miklósné, Argényi Sándorné, Seherg Károlyné, Novobáczky Rezsóné, özv. Guth Jánosné, Zsoldos Ferencné, dr. Eszes Istvánné, vitéz Várady Lászlóné, Mátéffy Dezsóné, Baitz Ferencné, Detrich Józsefné, Zilahy Kiss Tiborné, Zilahy Kálmánné és mások.

Leányok: Jurenák Melinda, Bonczos Bözsi, Für Zsuzsa, Detrich Márta, Matyó Panni, Végh Bözsi, Zilahy Ducsi, Erling Laura, Zilahy Kiss Magda, Komáromi Piri (Nyiregyháza), Guth Mária és Krebsz Marianne (Kaposvár).

A társaság a lehető legjobb hangulatban volt együtt a késő hajnali órákig

A Polgári Pártban.

Szépszámu közönség gyűlt össze a Polgári Párt társasvacsoráján, ahol vitéz dr. Bonczos Miklós a párt ügyésze mondott a hazafiasságtól izzó és gyújtó beszédet. Felkészítőjében ismertette vitéz Gömbös Gyula honvédelmi miniszter, Bátor-ság bölcsesség és bizalom címmel az Alföldi Friss Ujságban megjelent vezetőcikkét és felkészítőjében a honvédelmi minisztert élte.

A gyújtó hatású beszéd befejező részét a jelenlevők felálva hall-

gatták és hatalmas éljenzéssel kísérték vezércikkünk minden sorának olvasását. Majd vitéz dr. Bonczos Miklós beszéde végeztével dörögő taps között éljeneztek a honvédelmi minisztert.

Az Iparos ifjakkal a ref. körben.

Az iparos ifjuság régi hagyományos bensőséggel ünnepelt az ó esztendő végén, a református kör nagyterme, sőt a kisebb termek is zsúfolásig telve voltak, a társas vacsora a legkitünőbb hangulatban folyt le.

A jelenlevők emlékeztetében sokáig ott lesz még a kitünően megrendezett éjjeli kabarének minden egyes száma, amelyekben igazi rutinnal játszottak, Szegedi Mancsi, Zsoldos László, Pecárszky Kató, Balog Petka, Kohn Sándor, Molnár Sándor és Fauerey Miska.

Nagyszerű hatást váltott ki a református keresztyén ifjusági egyelet jazz-zenekeze.

A rendezés Ádám Székely Sándor érdeme.

A zsidó iskolában.

Előkelő közönség jelent meg a zsidó iskolában is, hol kitünő hangulatban volt együtt a közönség és élvezettel hallgatták végig az egyes műsor számokat.

Mint érdekes dolgot megemlítjük, hogy itt láttunk úgyszólván évtizedek óta először megrendezett francia négyest.

Volt még társasvacsora, a Gazdasági Egyesületben, hol dr. Szedes Ferenc János országgyűlési képviselő tartott beszédet, majd az Iparoskörben, a Kisgazda Pártban és a 48-as körökben.

Meg lehet állapítani, mindenki nagyon jól mulatott az esztendő végén, de a vendéglősök is megvannak elégedve, hasonlóképpen a cigányok, mert akinek volt egy kis pénze csak juttatott másoknak, lehet, hogy újév első napján az áldozatkészek közül többen egy fillér nélkül ébredtek fel, már pedig ez a szolás-modás szerint nagyon rossz jel, mert azt mondják, akinek január elsején nincs pénze, annak nem lesz egész esztendőben sem, hiába kívántak neki boldog, illetőleg boldogabb új évet.

Meghívó. A Szentesi Önkéntes Tűzoltó Egyesület 1931. január hó 4-én a Petőfi szálloda (vált éttermének) helyiségeiben felszerelések pótlására táncmulatságot rendez, melyre a mulatnivágyó fiatalokat tisztelettel meghívja a vigalmi bizottság.

E rovatb
nek egy
tését m
szer i

M ázsa
na
szám al

Egy de
Bá

Egy ha
ela
lehet Be

K özpor
spei
Bocskay

Gép,
tanfolya
tér. I. e

V ásarh
adó
szinen.

S zecsk
ken
fáskályl
eladó. I

Egy fi
lea
felvesz
fodrász.

Egy lyi

K ülön
sz
urnak k
üzletébe

Fehérr
eladó

S zabó
lőb
és töre
tekezni
utca 9.

98

fizetess
ingatlan

Tiszaz
strand,
Felvilág

Gyene
zés átv

C éhh
pos
adók. M

2 óra k
Jó kar
csón el
vatalná

Egy c
sar

16-os
jes fel
olesón
házi ör
átadom

L ösze
bor
előző

K iadó
ge
elfogla
Nagy S
grádvá
letben

B uto
r

tással
izletes
kaphat

Zs an
számu

B ocsk
B ut

és egy
kiadó.

E ladó

eze
Többít
bővebb

K ülön

az
Erdély

E ladó

fa
rek és

E rovatban tisztelt előfizetőinknek egy 15 szög terjedő hirdetését minden hónapban négyszer ingyen közöljük!

APRÓHIRDÉTESEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apró-hirdetést 50 fillérért közölünk. — Ezentul minden további szó közlési díja 5 fillér.

Mázsa körüli hizott sertések vannak eladók Vecseri-utca 15 szám alatt. 1788.

Egy darab zsirsértés van eladó Bálint-utca 10 szám.

Egy használt berakott sparhet van eladó sütővel együtt. Értekezni lehet Bercsényi-utca 32 szám alatt. 1529.

Központban egy szoba, konyha, speizből álló utcai lakás kiadó Boesckay u. 20. 1578.

Gép- és gyorsirásitanítás irodái tanfolyamok. Allamvizsga! Kossuth-tér. I. emelet. 1622.

Vásárhelyi utca 22 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Szeckavágó, varrógép ötszázkilós keményfa mázsa, rádió halgató, faskályha, sparhet és gramofon eladó. Deák Ferenc u. 30. 1661.

Egy fiut fodrász tanulónak, egy leányt hölgyfodrász tanulónak felvesz Gémes István uri- és hölgyfodrász. 1705.

Egy kalyha van eladó Vásárhelyi utca 1/a. 1742.

Különbejárati csinosan butorozott szoba központban magányos urnak kiadó. Értekezni Reis József üzletében lehet. 1759.

Fehérre lakkozott előszoba butor eladó Vásárhelyi-u. 15. 1745

Szabó Jánosnak a nagyhegyi szőlőben gyümölcsös kertje kiadó és törek polyva, szalma eladó. Értekezni vasárnap és hétfőn Jókai-utca 9. 1765

98 hold jó tanyásföld, kövesut mellett olcsón és kedvező fizetéssel eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Tiszazugon, Tiszagyöngye strand, szálloda, vendéglő bérbeadó. Felvilágosítás: Szabó Keckemét, Gyenes-tér 5. Összes berendezés átveendő. 1744.

Céhház-utca 3 szám alatt 4 hónapos angol sertések vannak eladók. Megtekinthetők délután 1 és 2 óra között.

Jó karban levő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.

Egy csoda 3 lámpás rádió jutányosan eladó Simonyi Ernő-u. 5. sz.

16-os Lankaster vadászfegyver teljes felszereléssel területtal együtt olcsón eladó. 2 kat. hold derekegyházi ördögösi dűlőben lévő földem átadom. Cim a kiadóban.

Lószerzők, kocsik, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlámpás rádió eladó, Rákóczi tér 18 sz. alatt.

Kiadó 4 szoba és mellékhelyiségekkel álló uri lakás, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Csongrádvarmegyei Gazdasági Egyesületben Kossuth-tér 5. 1649

Butorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédoszt házonkívül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 1616.

Zsarkó Kuti Mihálynak eladó 3 hold földje és Villogó, u 9 számú háza. Értekezni ugyanott. 1658.

Boescskai utca 4 szám alatt egy utcai külön bejárati butorozott és egy udvari padolt szoba van kiadó.

Eladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többet 30 év alatt törleszhető, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Különbejárati üres szobát keresek azonnalra az állomás közelébe. Erdélyi, Rákóczi F. u. 23.

Eladó több, nagy, vastag elő nyárfa és egy tábla-fűzfa erdő, törek és polyva. Jókai-utca 8. 1662.

Vadászfegyver 12-es kaliberű, 5 lövetű „Vinchester“ eladó Kiss Bálint-utca 3 sz. alatt. 1784

Jól főző középkorú, mindent végző leányt vagy asszonyt keres magányos urinő. Jelentkezni lehet Jakó Mária üzletében Nagy Ferenc-utca 3. 1782

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt üzlethelyiség kiadó és egy 175 cm. ablak eladó. 1783

Allatgondozáshoz értő konvenciósbérest keresek azonnali belépésre. Értekezni vasárnap és hétfőnapokon d. u. 1 órakor Vásárhelyi-utca 15 szám. 1785

Trágyát kiluvarozunk vagy veszünk. Értekezni lehet a kórház gondnoki irodájában. 1769.

Rákóczy u. 8 számú ház eladó. 1677

Uj férfi téli fekete kabát sziliszkin gallérral olcsón eladó. Boesckay u 43 sz. alatt.

Varrógép eladó Vásárhelyi-utca 15 sz. alatt. 1742

Alsóréten, Nagy Ferenc dűlőben, 15 hold prima szántó tanyával, nagy bekerített gyümölcsösökkel, uri lakással eladó. Értekezni lehet Tóth József u. 5. sz. alatt. 1707.

22 kis hold árter a tiszai vashid mellett, kibén halas tó és jó kaszáló van, olcsón eladó, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Czira Györgynek tiszaujfalu 500 számú tanyáján száraz törek, szalma és széna feletetésére-marhát vállalna 16—22 darabig májusig. A birtok Szentcs—Csongrád—félegyházi vonalág, gátéri megállónál, Greskovich Lajos közeli szomszédságában van. 1777

Eladó a Kistisza szigetben 1 részlet sas/la szőlővel beültetve, nyaralóval. Alsóréti-üftelep 23. 1631

Egyes lószerszám, hintó és kocsik eladó Tóth J.-utca 60. 1724.

A nagymágoosi Kapás faluban egy öreg hold föld eladó értekezni lehet Sáfrán Mihály utca 84 sz. alatt.

Eladó 70 hold jó kaszáló gyepes föld olcsó és kedvező fizetési feltételek, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Jó karban lévő 2 szobás mellékhelyiségekkel bíró házat vennék a város belterületén. Szondi-u. 12. 1660

Központi fekvésű sarokházban magtárhelyiség kiadó. Raktárnak, műhelynek, üzletnek, lakásnak is átalakítható. Boesckay u 20 sz. 1645.

Csárda és bognárműhely kiadó a Fábiani Puszta templomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 1644.

Alkalmi vétel. Közvetlen a város mellett nagyobb földbirtok nagyon kedvező fizetési feltételekkel olcsón, apróbb részletekben is eladó. Bővebb felvilágosítást Piti Pál ingatlan iroda ad.

Egy keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom olcsón eladó, mindenféle hangszerfelszerelés kapható Horváth hangszerüzletében. 1736.

Farkas Antalnak a svábmajori megálló mellett 1.800 nszögöl földje, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 1733.

2 szobás lakás kiadó Szent Anna-utca 17 szám alatt, megtekinthető délután 4—5 órakor.

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Zongorát, hangolok, javítok, Rakovszky zongora- és hangszerkészítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 1543.

Csárda és bognár műhely kiadó Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferens u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

Használt kabátot cipőt és minden bört bármilyen színre fest Cserna timár. 1711

Vajda Mihálynak, Lapistó 24 szám alatt egy darab két éves tenyész magyar kossa van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1743.

Rákóczi-tér 33, Andrassy-utca 2-a számú házak olcsón, kedvező feltételekkel eladók. Értekezni Göbölös tulajdonossal lehet. 1748.

Törzs Kálmán-utca 1 szám alatt 1 szoba, konyha, speiz azonnal kiadó, azonnalt elfoglalható. Értekezni Zrinyi-utca 24 szám alatt lehet. 1753.

Eladó gerenda: 16 m. 20 c hosszú, 31, 20 c vastag. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 41 szám. 1608.

Szegevény Kontrasor I ker. 176 sz ház nagy telekkel, árterzi kuttal, baromfi telepnek alkalmas, ugyanott egy Kolumbus keltetőgép kifogástalan állapotban eladó. Értekezni ugyanott lehet. 1565

Eladó Hékedén 956 n.-szögöl szántóföld. Értekezni lehet a Nagy illatszertárban. 1556.

Szobátárs kerestetik, ugyanott házikoszt legkényesebb igénynek megfelelő, házhoz is küldetik. Sáfrán Mihály-utca 32. 1549

Eladó egy alig használt Meteor-kályha és egy városi bunda. Báró Harucker-utca 30 sz. 1617.

Közvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Saját termésű Eger-visontai „furmint“ és „édes furmint“ bor kapható Uj-utca 3 sz. a. 1750

Eladó 200 hold jó tanyás föld, véltelár 15 év alatt 5 százalék kamattal törleszhető, bővebbet Piti Pál irodájában.

Két udvari külön bejárati padolt szoba mellékhelyiséggel azonnal kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. 1630

Szeckavágó, varrógép, sparhet, faskályha, rádióhoz fejhallgatók gramofon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 1618

Vecseri-utca 66 számú ház olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Eladó 30 hold jó tanyásföld olcsó árért, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Németh Bálintnak Fábianon az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akácfa oszlopjai vannak eladók. 1734.

Akácfa van kiásváló résziből Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 1716.

Engedélyezett fajtisza jorksirei kannal fedezett Farkas hentes, Szent Anna utca 5. 1787.

Fajtisza jorksirei választási malacok eladók. Megtekinthető 30-31-én Farkas hentesnél Szent Anna utca 5. 1786.

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet“ szálloda.

Kis esztergapad, gyalugép, fuvó, 8-as cséplő garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Káta u 13.

I és fél házi föld az Oláh téglagyár és köves ut mellett olcsón eladó értekezni Piti Pál ingatlan irodájában.

Sajáttermésű Eger-visontai „furmint“ és „édes furmint“ bor kapható Uj-utca 3 szám alatt.

Prima hizott sertések vannak eladók Széchenyi-utca 33. 1755.

Rádió-műsor

Szombat, január 3.

9.15. Hangverseny.
9.30. Hírek.
9.45. A hangverseny folytatása.
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Az Egyetemi Énekkarok szólokvertettjének hangversenye.

12.25. Hírek.
12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyámhírek.

4.00. Bodrogközy Zoltán novellái. Felolvassa a szerző.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.

5.00. A Szociális Missziótársulat előadása.

5.30. A Rékai Miklós-szalóonzene-
kar hangversenye.

6.30. Rádióamatörposta.

7.00. Császár Ferenc, az Építő-
Ipariskola tanárának előadása.

7.30. Bodán Margit magyar nótá-
estje Magyar Imre és cigányzene-
karának kíséretével.

8.30. Operettrészletek és keringők.
Utána. Pontos időjelzés, időjárás-
jelentés, hírek.

Majd. A m. kir. Mária Terézia 1.
honvédgyalogezred zenekarának —
hangversenye.

Eladó, vagy kiadó 70 és 62 hold föld a vásárhelyi kövesut mellett, boltkertészetre is alkalmasak. Értekezni lehet Józsa Bálinttal. 1523.

Vendéglőhöz társ kerestetik 200—
250 pengővel. Ajánlatok „Azonnal“ jellegre a kiadóba. 1548

Szabógép, alig használt állapotban jutányosan eladó Sáfrán Mihály-utca 32. 1550

Teljesen jó állapotban lévő 2—4 éves gyermeknek való fehér bárnybunda jutányosan eladó Bálint-utca 20. 1651.

100 kgr-on felüli elsőrendű hizott sertéseket legmagasabb áron bármilyen nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyár részére, Papp István mézszáros és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.

Boroshordók, használt jó állapotba kaphatók Schultznál a posta mellett. 1547

Veselényi utca 59 sz. sarokház eladó értekezni lehet Honvéd u. 1 szám alatt.

Dr. Gerő István vegyész mérnök mindenféle ruhaneműt szavatosság mellett fest és tisztít. Értekezni Reis József cégnél lehet.

Eladó egy gramofon 40 darab lemezzel Szemerebertalan-utca 6 szám alatt.

14 kishold föld a szegvári határban a korogyparton, ami kertészetre is alkalmas és nagytermő nemesített gyümölcsöskerttel és 2 éves lucernás a kórógyban, tanyaépületekkel a várostól 5 kilométerre szabad kézből eladó. Értekezni lehet Ágoston Mihály Kórógyoldal 41 szám alatt. 1790.

Felelős szerkesztő:

SZEDER FERENC

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentcs, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Tural“ nyomdaiintézet gyorsajtóján

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható.

Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű malmalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

ELHATÁROZTUK,

hogy tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyszintén a közeledő béli szezonra, lakodalmi és béli meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolcsóbban készítségük

„TURUL“ nyomdaintézet Szentés,
Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

Fogalom

a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet

20% engedmény

adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek,

legolcsóbban

nálunk érkezik, mert olcsó árainkból külön kedvezményképpen

10%

engedményt adunk.

S e m m i

költsége sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a KELETI PÁLYAUDVARRAL.

Magyaros vendégszeretettel várjuk családai szállodánkban, Park Nagyszállóba, Budapest, VIII. Baross-ter 10. Szemben a Keleti Pályaudvar érkező oldalával.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentés, Kossuth-u. 19. Telefon 170.
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyiltér szavanként P. 20
Bírói ítélet soronként P. 1.—
Vastagon szedett szó duplán számítatik
Más hirdetések milliméter soronként 08
Hírírdetés 15 szög P. 1.—
Minden további szó P. 10
Apró hirdetés 15 szög P. 50
Minden további szó P. 05
Előadások és mulatságok 15 szög 3.—
Minden további szó P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Piti Pál

Inggatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón.
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.
32 hold jó tanyásföld Belsőecseren olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón.
36 hold tanyás Fertón és 35 Fábánban.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teésen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertón.
39-30-12 hold jó földek a jámboralmi megállóval olesón.
209 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
90-84-58-51-20 holdas földek Mueshaton.
62-30-10 holdas Kistóken.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves út mellett jömenetelű szivógáz motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, ugy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.
Fordson traktorhoz használt sárhanyót keresek megvételre. Cim a kiadóba. 1505

Kiégelt rádiólámpát

Tönkre ment accumulátort

Kimerült száraz anódot

Elhasznált zseblámpa elemet

Elavult rádió készüléket

BECSERÉL

Wellisch gépraktár.

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

Központon több szobás lakóház sok épülettel földér elcsereendő. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Széchenyi u. 79 számú új ház, gazdálkodónak is megfelelő, eladó vagy földért elcsereendő. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó vagy felébe kiadó 3 hold jó föld közel a városhoz. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Nyulat és nyulbőrt

legmagasabb napi áron vesz

Lusztig Kossuth-utca 31 sz Aradi ház

Schultz Rózsika

fényképész fotószalonja
Petőfi-utca 4

munkában és árban vezet

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

Eladó egy ló, kocsis és egy hintó
Tóth József u 60. 1700

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Rádió! Rádió!

Hangos, tiszta, torzításmentes vételt csak a

Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhet el.

Á r a i:

Hangszóró 25 P.

Anódpótló, fűtő, töltővel 100 P.

Elektromos áru gyár,

Hódmezővásárhely

(Lázár-utca 12.)

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák iziéses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Jocskai-utca 22 szám

Ismerete előtt az a Bálint kut Sándor-utó ság között sára, hogy képviselő zott 4000

A pert kulfuróme sőbb foko itéletben a rülő perki telezte a S társaságot

Pósa Ist galmazás tető járás re uradal gyujtogat Pósa I mondotta, tűz volt a ban és a örörs való Imrét is, a csendör kifejezést re gyujtog A bírós tette az e ban Magy fellebbezt

Novemb Molnár L 82 szám a bori János cai Kispi koztak N ti-utcai la man leült tári Szilv hozzáfogt azonban 17 pengő jostól.

A szer Szilveszte megváltoz pénz seg pengőt n A játék záróra is

Beth

ny A Fran alkalmáb litikusaih Bethlen európai g

Ha ka

V Pe

A perköltségek megfizetésére kéri a Stammer Sándor-utcai kuttársaság a várost

Ismeretes ugyszólván mindenki előtt az a hosszú per, amely Budai Bálint kutturómester és a Stammer Sándor-utcai Farsang-féle kuttársaság között folyt le annak tisztázására, hogy kit illet Szentés város képviselőtestülete által megszavazott 4000 pengő kútipítési segély.

A pert tudvalévolag Budai Bálint kutturómester nyerte meg a legfelsőbb fokon a Kuria ítéletével, amely ítéletben a Kuria az összes felmerülő perköltségek megfizetésére kötelezte a Stammer Sándor-utcai kuttársaságot.

A kuttársaság most egy igen terjedelmes kérvényt intézett a város képviselőtestületéhez, amelyben kéri a képviselőtestületet, hogy a város fizesse meg az 1044 pengő perköltséget.

A kérvényben a kuttársaság vezetője előadja, hogy a kuttársaság tagjai többnyire igen szegény emberek és nem tudnak eleget tenni a fizetési kötelezettségnek.

A kérelem ügyében valószínűleg a legközelebbi rendes városi közgyűlésen fognak dönteni.

Törvénykezés

Pósa István nradalmi ispán rágalmozással vádolva került a büntető bíróságra, mert Magyar Imre uradalmi cselédet a vád szerint gyújtogatással gyanúsította.

Pósa István védekezésében elmondotta, hogy az év folyamán nagy tűz volt a derekegyházi uradalomban és a nyomozást lefolytató esendőrs valóban kihallgatta Magyar Imrét is, azonban ő sohasem adott a esendőrok előtt azon gyanujának kifejezést, hogy a tüzet Magyar Imre gyújtogatása okozta volna.

A bíróság Pósa Istvánt felis mentette az ellene emelt vád alól, azonban Magyar Imre az ítéletet megfellebbezte.

November 28-án történt, hogy Molnár Lajos Sáfán Mihály-utca 82 szám alatti lakos barátjával Bubori Jánossal betért a Klauzál-utcai Kispipa vendéglőbe, ahol találkoztak Nótári Szilveszter Kurcparati-utcai lakos loalkusszal. Mindhárman leültek egy asztalhoz és Nótári Szilveszter meg Bubori János hozzáfogtak kártyázni. Buborinak azonban nem igen volt pénze és 17 pengőt kért kölcsön Molnár Lajostól.

A szerencse kezdetben Nótári Szilveszternek kedvezett, de később megváltozott és a kölcsönkapott pénz segítségével Bubori végül tiz pengőt nyert el Nótári Szilvesztertől.

A játék végeztével, mivel már záróra is volt, Bubori a kölcsönkért

17 pengőt visszaadta Molnár Lajosnak és eléje tette az asztalra. Nótári Szilveszter azonban — valószínűleg nagy szüksége lehetett a pénzre — felkapta Molnár Lajos elől a 17 pengőt, sőt a Bubori János által elnyert tiz pengőt is.

Bubori János azonban nem nyugodott bele Nótári Szilveszter ezen eljárásába, hanem feljelentést tett ellene a rendőrségen jogtalan eltulajdonítás miatt.

A járásbíróóság büntető bírása felelősségre is vonta Nótári Szilvesztert, aki erősen ittas állapotára hivatkozva beismerte a terhére rótt cselekményt, azonban megfogadta, hogy a pénzt meg fogja fizetni Molnár Lajosnak és Bubori Jánosnak.

A bíróság, mivel sem Molnár, sem Bubori nem kívánták megbüntetését, Nótári Szilvesztert az ellene emelt vád alól felmentette.

Hatóság előtti rágalmozás miatt emelt vádat az ügyészség Vári Szabó Mihályné született Balogh Erzsébet, Szent Anna-utcai lakos ellen, mert a vád szerint Oláh Józsefnét zsarolás vétsége címén minden alap nélkül feljelentette.

Vári Szabó Mihályné szerint a följelentés nem alap nélkül történt és a valódiság bizonyítására tanukat kért kihallgatni, mire a bíróság az ügy folytatólagos tárgyalását január 20-ára napolta el.

Bethlen István gróf miniszterelnök nyilatkozata egy német lapnak

A Frankfurter Zeitung az újév alkalmából Európa számottevő politikai körkérdést intézett. Bethlen miniszterelnöktől a kelet-európai gazdasági blokk és a ma-

gyar-német kapcsolatokról kértek felvilágosítást. A magyar miniszterelnök a kelet-európai gazdasági blokkról szólva, kijelentette, hogy formális alakulás nem történt. A

Harisnya, keztyű, kötöttáru

kalap, uridivat, rövidáru

LEGOLCSÓBB

Virágosnál

Petőfi szállóval szemben (Harris-ház)

SZABOTT ÁRAK

TELEFON 176

Rádiók,

gramofonok,

hanglemezek

Hangszóró P 20-tól

Gramofon P 25-től

Villanyszerelési anyagok, accumulator-töltés

legolcsóbbak

Füstinél

Kispiactér

legolcsóbban.

1747

kimondottan mezőgazdasági államok közt azonban gazdasági téren közeledés történt és sikerült megállapodni azokban az alapelvekben, amelyeknek realizálása a közös érdekű államok mezőgazdasági terményeinek értékesítését megkönnyíti.

Ezen a téren azonban még sok a tennivaló.

A magyar-német kapcsolatról szólva a miniszterelnök megállapítja, hogy a két ország kulturális kapcsolata már régen kifogástalan. Kül-

politikai téren is számos közös probléma már régen bizonyos együttműködést eredményezett. Sajnos, kereskedelmi és gazdasági téren a két ország közti kapcsolat eddig sok kívánnivalót hagyott magy után. Berlii látogatása során sikerült sok kérdésben megállapodásra jutni és reméli, hogy gazdasági téren a közeljövőben meginduló tárgyalások során sikerül gazdasági téren is a régi baráti kapcsolatokat felújítani.

Két Európát járó fiatalember Szentesen

Elbeszélésük szerint, ahol már jártak, mindenütt rossz helyzet van

Ma délután bent járt a szerkesztőségünkben két német fiatal ember, az egyik Schinger Ottó, stuttgarti, a másik Gemacher Szigfrid Salzburgi illetőségű iparossegédek, az egyik gépész, motorkezelő, a másik pedig asztalos.

Fél évvel ezelőtt indultak el, mindegyik külön-külön és úgy találkoztak össze Berlinben és azóta folytatják együtt az utjukat.

Eddig bejárták Hollandiát, Svájcot, Franciaországot, Olaszországot, Jugoszláviát, Görögországot

és most Románia felé tartanak.

Üdvözlő kártyákat árulnak, azokból tartják fenn magukat.

Elbeszélésük szerint mindenütt nagyon rossz helyzetet tapasztaltak s azt állították, hogy aránylag még Magyarországon van a legjobb helyzet.

Utazásuk közben munkát akartak szerezni, azonban mint Magyarországon úgy más külföldi államokban is rengeteg a munkanélküli.

Harmincötévi adómentességet adnak az új épületekre

Leszállítják a vagyonátruházási illetéket -- Új törvényjavaslat készül a népjóléti minisztériumban

Az építkezések megindításának kérdése foglalkoztatja évek óta a gazdasági életnek minden rétegét. Nincs az iparnak olyan ága amely ne az építkezésektől várná nagyobb arányu fellendülését.

Erre való tekintettel a népjóléti minisztériumban most készül az új törvényjavaslat, amely egy esztendőre meghosszabbítja az 1929. évi házaadómentességi törvény hatályát, azaz a házaadómentességet kiterjeszti mindazon üzletekre,

amelyeket 1932 november 1-ig hoznak lakható állapotba. Ezenfelül lényeges újítása a javaslatnak, hogy a házaadómentességet 35 év tartamára engedélyezi.

A kormány az építkezések előmozdítása érdekében azzal a tervvel is foglalkozik, hogy leszállítsa a vagyonátruházási illetéket, amely rendkívül megnövekedett a telek forgalmát és ezzel az építkezések nagyobb arányu megindítását.

Elkészítették a múlt évről szóló statisztikát a városi mázsá forgalmáról

Evekkel ezelőtt még igen tekintélyes jövedelmet jelentett a városi mázsák bevétele, azonban évek óta a bevétel állandóan csökkenőben van.

A városi számvevőség azon igyekszik, hogy megállapítsa azokat az okokat, amelyek a bevétel csökkenését vonják maguk után és ezért elkészítették a mázsák múlt évi forgalmát feltüntető kimutatásokat.

A kimutatás szerint közel 7 millió kilogramnyi súlyt mértek meg körülbelül 40.000 tételben s így a bevétel 7026 pengőt tesz ki.

Egy pár érdekes adatot leközlünk. Megmértek 375 tehenet 1417 borjut, 11361 sertést, 1389 birkát, 1105 ludat, 3659 kacsát, 1044 pulykát, rengeteg fát, szenet és zöldséget.

Megmértette magát 4 férfi és egy nő is, sőt a listán szerepel egy szamar is.

Szombaton délután indul a Kultur Egyesület Nagykorörsre

A szentesi Kultur Egyesület, mint ahogy már irtuk, január 3-án szombaton este a nagykorörsi Arany János társasággal városközi koncertet rendez.

Nagykorös város alapos felkészültséggel várja a szentesi Kultur-Egyesületet, amelynek szereplése nagy eseményként van jelezve a

nagykőrösi lapokban.

A Kultur Egyesület több zene-számmal szerepel, majd Böszörményi Jenő református lelkész novel-láiból olvas fel s Novobácky Andorné szaval s ezenfelül az Arany János társaság is megfelelő szá-mokkal szolgál, úgyhogy a megér-kezett meghívóból igen magas szín-vonalnak ígérkezik ez a városi koncert.

HIREINK

Napirend

Január 3 szombat Róm. kath. Genováva sz. Prot. Benjámin.

Nap két 7 ó. 48, nyugszik: 16 ó. 20, hold két 2 ó 45, nyugszik 7 ó 6.

Szent Genováva, vértanu, Páris védőszentje. Meghalt 512-ben.

Adónaptár. Január 14-ig Az értékpapir forgalmi adó befizetendő 1930 december havára január 15-ig. A fenyűzési adó befizetendő 1930 december havára. A havonként készpénzben forgalmi adót fizetők bevallást adnak decemberi forgalmukról. Az alkalmazottaknak decemberben kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és levonandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó.

Időprognózis. Enyhe idő további lecsapódásokkal és nyugati légáramlással.

Ezen a héten Alexander, Kaláb és Várady gyógyszer-tárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Uj orvos. dr. Stasser Margit, Strasser Sándor közszeretben álló városi adópenztárnok leánya, orvos, rendelőjét a napokban nyitja meg a Sarkadi Nagy Antal-utcában lévő esaládi házában.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kérése az alispánhoz a rozsz és a rozsliszter terjesztése érdekében.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara átirattal kereste meg Csongrád vármegye alispánját és arra kérte, hogy törvényhatósága területén az inség-akeióval kapcsolatban tegye lehetővé a rozsz és rozsliszter terjesztését. Az átirat szerint a rozsz és rozsliszter olcsóbb a buzalisztnél és ezáltal sokkal több inséges megsegíthető.

Koldulási engedély ügyek. Vass Imréné, Berekhát 4 szám alatti lakos koldulási engedélyt kért. Mal-kócs Rozália, Berekháti lakosnak az alispán június 30-ig koldulásra adott engedélyt.

Megharapta a kutya. Bobák Lászlónét december 29-én a Máv. tisztviselő telepen megharapta egy kutya. A szükséges óvintézkedéseket megtették.

Egyetemi bál jan. 5.

Népművelési előadások a város belső területén. Január hó 4-én vasárnap d. u. 5 órakor a Kiszegszövetség kör-helységében előadást tartanak dr. Lakos István főjegyző és Matyó Sándor főkertész. Ugyanezen a nap-on d. u. 5 órakor a berekháti áll. el. iskolában előadást tartanak Botyánszky János ev. lelkész és Ónody Szabó Lajos ny. min. taná-csos. Január hó 7-én szerdán d. u. 5 órakor a Hékédujtelepi áll. el. iskolában előadást tartanak dr. La-kos István főjegyző és Derzsi Ko-vács Jenő rg. tanár.

Értesítés. Boletta, illetve ga-bonajegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vá-sártéri trafikjában.

Néhány adat a most megjelent pénzügyminiszteri jelentésből

Emelkedik a fizetésképtelenségek száma

A pénzügyminiszter most adta ki legújabb jelentését az ország pénzügyi állapotáról. A jelentés szerint a kivitelnél eltolódások mutatkoznak.

A buza exportja jelentékenyen csökkent. Ezenkívül nagyobb elmaradást mutat a sertés, liszt, árpa, rozsz és cukorkivitel, ezzel szemben számottevően emelkedett a szarvas-marha és a készített prémbőrök exportja.

Októberben a behozatal 73.2, a kivitel 86.8 millió pengő értéket tett ki, tehát a kiviteli többlet 13.6

millió pengő. Az 1930 év kiviteli többlete október hó végéig 53.7 millió pengő.

Október hó folyamán a fizetés-képtelenségi esetek száma emelke-dett. 14 csőd, továbbá 171 magán-és kényszeregyezés volt a hó fo-lyamán.

A munkanélküliek száma a szak-szervezetek adatai szerint úgy az előző év megfelelő hónapjához vi-szonyítva, mint az előző hónappal szemben emelkedett. Októberben 23.913 munkanélkülit tartottak nyil-ván.

Iparengedélyének meg-hosszabbítását kéri. Boda József Berekhát 4 szám alatti la-kos lejáró drótos vándoriparenge-délyének meghosszabbítását kéri az iparhatóságtól.

Ítélt a Dnyeszter. Nagy rep-riiz előadást tart ma a Tudományos Mozcószínház. A hatalmas sikerű ért Olga Csehova filmet hozza újra, melynek láttára a lángokban álló Oroszország, szereplői: Olga Csehova és Hans Stüwe. A befagyott Dnyesz-teren lejátszódó tragédia csak egy jelenet a sok közül, melyek betöltik ezt az óriás sikerű filmet, de egy-maga is feledhetetlen élmény min-denki számára. A vígjátékok leg-jobbja követi a drámát: Flörtöl a feleségem címmel. A végtelen bájos Carmen Boni és az elegáns Gustav Frólich brillíroznak játékaikkal s a fordulatok képek és pikáns fordula-tok gyors változása gondtalan vi-dámságról gondoskodnak mindvé-gig.

Vh. 4182—1930 szám

Árverési hirdetés

A szentesi kir. Járásbíróságnak 1930. Pk. 13546 sz. végzése folytán dr. Wellisch István ügyvéd által képviselt Hermes Biztosító rt. végrehajtatónak 144 pengő 92 fillér tőke, ennek 1930 március hó 10-től 8 százalékos kamata és 60 pengő 80 fillér eddigi és a még felmerülő költségekből, valamint az ezennel csatlakoztatottnak kimondott mind-azon végrehajtók, kik az árverés ki-tüzése napjáig jogerős kielégítési zálogjogot szereztek tőke és járulékaiból álló követelésüknek behaj-tása végett a fizetett összeg betu-dásával 1931. évi január hó 5 napján d. e. 9 és fél óráján Szen-tesen Petőfi szálló előtti autóstánon elárverezem azon 4000 pengőre becsült ingókat (a legtöbbet íg-erőnek készpénzfelvétel mellett szük-ség esetén becsáron alul is) melyek a bpesti kpti. Járásbíróság 32568/930. sz. végrehajtást rendelő vég-zése folytán a Pk. 13546/1930 sz. vh. jkvben 1 sz. a. le és felül-foglalva lett um: autó.

Kelt Szentes, 1930 évi dec. 3.

Pardy Gábor

1800. kir. bír. végrehajtó.

Népművelési előadások a tanyai kulturházakban január hó folyamán

Január 4-én vasárnap Nagytőkén és Berken.

Január 6-án kedden Eperjesszé-len, Nagykirályságon és Derekegy-házoldalon.

Január 7-én szerdán Kistőkén.

Január 9-én pénteken Belsőecse-ren.

Január 11-én vasárnap Vekerhá-ton.

Január 13-án kedden Külsődóná-ton és Nagyomáson.

Közgyűlési meghívó

A Szentesi Bőriparosok Anyag-beszerző Szövetkezetének igazgato-sága közhírré teszi, hogy 1931 évi január hó 12. napján délután 2 ó-ra-kor Szentesen az Ipartestület székházában (Báró Harucker-u) rendki-vüli közgyűlést tart, melyre a ta-gokat tisztelettel meghívja. Ameny-nyiben a fenti napra összehívott közgyűlés nem volna határozatké-pes, úgy a rendkívüli közgyűlést 1931 évi január hó 19 napján dé-lután 2 órakor ugyanott és ha ez a második közgyűlés sem volna hatá-rozatképes, úgy a rendkívüli köz-gyűlést 1931 évi január hó 26. nap-ján délután 2 órakor ugyanott tart-juk meg és utóbbi napon a közgyü-lés a megjelent tagok számára való tekintet nélkül fog érvényes hatá-rozatot hozni.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlés megnyitása.
2. Jegyzőkönyv hitelesítők meg-választása.
3. A szegedi kir. Törvényszék Ct. 1117—1939—73 sz. határozatának ismertetése.
4. Réhbéli Vigh András szentesi (Petőfi u.) lakos ajánlata a szövet-kezet üzemének, aktívainak és passz-zívainak átvétele tárgyában.
5. Határozathozatal a szövetk. üz-letének aktívakkal (kintlevő követel-ések nélkül) és passzívakkal Réhbéli Vigh Andrára leendő átruházása tárgyában.
6. Üzlet-átruházás folytán a szö-vetkezet feloszlása és megszűnése tárgyában határozathozatal.

Szentes, 1931 évi január hó 2-án.
1799 **Az Igazgatóság**

KÖZGAZDASÁG

Mitől függ a szőlőfelújítás módjának a megál-lapítása?

Közi: **Lovass Jenő**, Mindszent V.

Olyan helyeken, ahol seké-lyebb, csak 30—40 cm. mély barnább talajréteggel rendelkezünk s ezen alul egy világosabb, tul-meszes vagy más szempontból kifogásolható talajréteg van, ezen mélységből nem ritkán 20 cm. kénytelenek vagyunk engedni, de ennél sekélyebben ne fordítsunk.

Olyan helyeken, ahol 30 cm. mély, humus gazdag barna feltalaj alatt, egy világosabb, néha meszes réteg következik, akként kell fordítanunk, hogy a 30 cm. vastag barna rétegből 20 cm. az üres árok fenekére jusson, 10 cm. pedig az árok legfelsőbb rétegét

képezze. Ilyen esetben a megfor-gatott talaj elhelyezése a követke-zőképpen alakul: felül 10 cm. vastagon barna föld kerül, mely a talaj felmelegedési képességét nagy mértékben előmozdítja, 10 cm-től 40 cm-ig fehér talaj és 40 cm-től 60 cm-ig ismét barna tápdus talaj kerül, melyből az oltvány talpgyökerei kellőképen táplálkozhatnak, hogy azonban azt teheszük egyszerre három ár-kot fordítunk. Ezen alkalommal a rovarláncokat, különösen a ho-mokos talajon a cserebogár pajó-rokat, a leggondosabban el kell távolítani.

Ujabb időben gőzekkel való rigolirocás is divatba jött, az ilyen fordított talajba csak a következő évben lehet szőlőt ültetni, tehát egy évi veszteséget jelent.

Fagyos földet sohasem szabad lefordítani, mert az ilyen földben az ültetésnek 25—30 százaléka elpusztul és sohasem lesz ará-nyos a beállított szőlünk.

Az előmunkálatok elvégzése után előtérbe nyomul, a talajt te-kintve, hogy milyen amerikai és európai (hazai) szőlőfajtákat vá-lasszunk.

A helyes megválasztás a jöve-delem biztosítását, beállított szőlő-telep értékét emeli, míg a helyte-len, illetve a fajok megnevelelő választása a jövedelem legkisebb részét is alig biztosítja, a telepí-tett szőlő értékét pedig föld érték-ben nem emeli.

Az évek hosszú során számta-lan amerikai szőlőfajtát és hybri-det hoztak forgalomba, melyek közül azonban én csak azon faj-tákat ajánlom, melyek itteni vi-szonyaink között feltétlenül be-váltak.

Az olyan talajban, melyek me-szet nem, vagy csak keveset tar-talmaznak, mely rétegek, termé-kenyek, vasban gazdagok, barnás vagy vörös színűek, közép ned-vességű fokkal bírnak, ültethetők a Ripária selecta és a Ripária to-mentoza.

(Folytatjuk.)

Tudományos Mozcószínház

Szombaton, 1931 január hó 3-án két előadás, este 6 órakor mérsékelt, negyed 9 órakor rendez helyárok mellett. Színpad kerül:

Ítélt a Dnyeszter

Történet a felfordult Oroszország napjából. 10 fejezetben. Főszerep-ben: **Olga Csehova és Hans Stüwe.** — Utána:

Flörtöl a feleségem

Vidám történet egy ifjú férjről, akivel kikezd a felesége. Főszerep-ben: **Carmen Boni és Hans Stüwe**

Vasárnap, 1931 január hó 4-én

délután 4 órakor mérsékelt este negyed 7 és fél 9 órakor ren-des helyárok mellett színpad kerül:

A szumatrai nagybácsi

8 felvonásban. Vígjáték attrakció. Főszerepben: **Mary Kid és Szó-reghy Gyula.** — Utána:

HALÁLAUTÓ

8 felvonásban. A legizgalmasabb cirkuszfilm. Halálunras a levegőben!



ELŐFIZET
Egy óra 1
Negyedévr

Szente

Külpo
App

Ujévi
Appony
nagyjel
amelye
év első
főváros
sának
leginká
politika
gyarors
nak fo
és a re
tásáról
adott je
tények
gokkal
muská
tárgyil
a mai
hitet, u
a szeb
magya
tabb
nemzet
tőségge
mint a
csodált
kusunk
keresz
szágot
ahol a
ben i

Uran

Uram

Azon a
Mikor a
S terite
Mikor a
S hallot
— Uran

Nem tu

Az imá
Mikor a
Mikor a
S hallot
Vad ág
Nyilalt
Aggódá

Kaszap
— Uran

Nem tu

Pedig a
Apró, p
Kis tian
Tanitga
Hogy te

Mig rag
Karács
Biztos